

# 四川发布2022年度高素质农民创新创业先锋名单

□本报记者 马工枚 赵蝶

11月21日,四川省农业农村厅发布《关于公布2022年度四川省高素质农民创新创业先锋资助项目入选的通知》(以下简称《通知》)。据了解,四川省为进一步增强全省高素质农民创新创业意识和能力水平,引领各类人才返乡入乡创新创业,依托高素质农民培育计划,培养了一大批有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民,为全省现代农业产业发展和乡村振兴战略实施提

供了人才支撑。2022年度四川省高素质农民创新创业先锋资助项目聚焦粮食生产和主体培育,从近三年参加高素质农民培训学员中,遴选了30名创新创业先锋,展示他们在发展产业、带动增收等方面取得的积极成效,激励更多高素质农民为实现四川省由农业大省向农业强省跨越贡献力量。根据《通知》,经县乡审核、市级推荐和省级评选,由四川省职业农民培育指导

事务中心(四川省农业广播电视学校)培育的詹天兵、李度等11名优秀学员成功入选30人名单。据了解,11名学员均是近年来四川省农职中心(省农广校)的青年农场主、农业产业领军人才、农业经理人参训学员。入选人数名列全省高素质农民培育机构前列,充分展现了该机构在高素质农民培育中所取得的成效,进一步彰显了四川省级高素质农民培育的主体地位和全

国首批乡村振兴优质校在促进乡村人才振兴中的示范引领作用。《通知》要求受资助的高素质农民创新创业先锋再接再厉,提升发展水平,做好示范带动,为乡村振兴添砖加瓦。各级农业农村部门要加大对高素质农民创新创业先锋的宣传力度,弘扬他们的创业奉献精神,积极给予扶持激励,大力培育高素质农民队伍,营造全社会关心农业、关注农村、关爱农民的良好氛围。

## 引领带动25万新型农业经营主体发展形成“雁阵”

四川将培育5000名以上乡村产业振兴带头人“头雁”队伍

□本报记者 赵蝶

11月21日,四川省乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目启动仪式暨第一期开班仪式在四川省雅安市举行。会上,举行了四川农业大学和雅安农校地共建“天府头雁培育学院”的签约仪式和揭牌仪式。这标志着四川省2022年1000名“头雁”为期一年的定制化、体验式、孵化型、互助式系统培育工作正式拉开帷幕。

据悉,乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目是农业农村部落实新时代人才强国战略的

重要举措,是推进乡村人才振兴的重要抓手,更是四川省推动农业转型升级、促进农民增收增收的重要途径。未来五年,四川将强化工作措施,在系统培育上下功夫,在综合扶持上出硬招,在示范带动上求实效,着力培育一支5000人以上规模的乡村产业振兴带头人“头雁”队伍,引领带动全省25万新型农业经营主体发展形成“雁阵”,夯实乡村振兴人才基础,实现“头雁振翅、雁阵齐飞”的良好发展局面。



## “小茶叶”变增收“金叶子”

11月22日,四川省巴中市南江县云顶镇云顶茶村1500多亩苍翠的茶园与远山和蓝天白云相映成景,茶农们忙着在茶园中除草、施肥,为夺取来年春茶丰收打下基础。近年来,南江县采取全产业链发展、全要素链保障、全利益链联结推进模式,将茶叶的生态资源优势转变为绿色经济发展优势,截至目前全县17万多亩投产茶园带动8000多户脱贫群众实现户均年增收5000元以上。刘晓龙 特约记者 肖定怀 摄

## 服务乡村振兴和农民农村共同富裕 四川第六批“四好农村路”省级示范县名单出炉

□本报记者 赵蝶

为认真学习借鉴“四好农村路”示范县的先进经验,努力扩大农村公路有效投资,着力加强管理养护,提质增效运输服务,促进群众就业增收,加快构建完善现代化农村交通运输体系,更好服务乡村振兴和农民农村共同富裕,近日,四川省人民政府网站公布了第六批“四好农村路”省级示范县名单。经考核,27个县(市、区)为四川省第六批“四好农村路”省

级示范县。分别是:成都市龙泉驿区;自贡市贡井区、自流井区;攀枝花市盐边县;泸州市合江县、叙永县;绵阳市盐亭县;广元市青川县、旺苍县;内江市东兴区;乐山市市中区、夹江县;南充市仪陇县;宜宾市南溪区、叙州区;广安市前锋区;达州市渠县;雅安市雨城区、芦山县;眉山市东坡区、洪雅县、仁寿县;资阳市雁江区;阿坝州黑水县、汶川县、金川县;甘孜州泸定县。

## 山上挣票子 山下饱肚子 四川德阳市罗江区元宝山晚熟柑橘迎来丰收

□本报记者 李鹏飞 文/图

近日,记者来到四川德阳市罗江区元宝山晚熟柑橘现代农业公园,只见园区里大片黄澄澄的沙糖桔已经挂满枝头,有村民正在果园里忙着采摘,这些橘子在经过挑选、装筐、打包后,将装车运往全国各地。“除了积极发展柑橘产业,园区还以乡愁文化作为园区发展灵魂,植入农耕文化、民俗文化、生态文化等多种文化形态,集中发展晚熟柑橘、优质粮油、畜禽养殖,连片打造乡愁记忆公园,建设乡村旅游和乡村振兴示范区。”据罗江区农业农村局副局长曾超超介绍,目前元宝山乡愁记忆(晚熟柑橘)现代农业公园的三个主要景点已经初步打造完毕。目前,园区里的“珍果园”已建成300亩全钢架大棚,有葡萄180亩、草莓80亩、贵妃枣60亩、蓝莓10亩、荷塘20亩、精品苗木120亩、蜜柚450亩等供游客采摘,建成的4年间年产50万斤各种优质水果,产值达800万元,被评选为四川省

首批“花果人家”。“诗一草堂”已建成1500亩核心景区,设有乡村体育场、红梅观赏区、千年枣一回、曲水流觞观光园等核心景区。站在园区高处从上往下望,除了砂糖橘外,其他品种的晚熟柑橘也陆续成熟。山下平整的农田里,大片的油菜已经长成了绿油油的一片,山上山下色彩各异,形成一道别



致的田园风光。据介绍,园区通过白庙河景观带、“草堂”景观节点带动下游的万亩油菜花有稻稻形成互补互动。“清水荷塘·步步莲花”建成1200亩莲藕产业园,结合观光旅游,吃农家饭、住农家屋、品廉政文化,发展第三产业,目前已成功举办三届荷花节。

## 塑造特色文化 完善智慧出行网络 四川黑水县推动乡村旅游发展

□孔解 本报记者 赵蝶

电焊声、钢管声、电锯声、搅拌机声……近日,记者在四川阿坝州黑水县芦花镇泽盖村、沙板沟村、四美村旅游基础设施配套建设项目现场看到,几十名工人分布在各个作业面上,忙着打地基、扎钢筋、混凝土浇筑等作业,整个施工现场一派热火朝天的景象。

“我们将决战四季度、大干一百天,锁定目标、细化举措、挂图作战,全力推进项目建设,力争把项目打造成群众满意、经得起检验的精品工程。”项目负责人顾日丰表示。据了解,该项目于10月开工建设,总投资0.2亿元。建设内容分为爱国教育基地、仿木栈道、停车场、瀑布休息平台等,项目建成后,将为广大游客、群众提供休闲娱乐、民俗文化体验于一体的个性化服务。同时,将有效推动黑水县“文”“旅”产业资源共享、互动互利发展,打

造大文化、大旅游新格局。在加快乡村旅游建设的同时,项目建设也给村里的剩余劳动力提供了就近就业的机会。“现在是建设者,将来是受益者。”泽盖村村民叶兴初告诉记者,自乡村旅游建设项目在自家门口落地后,不仅让他对乡村旅游建设项目充满了憧憬和期待,更让他有了在家门口就近就业的机会,一个月有四千多元的工资。黑水县住建局局长杨新保表示,为加快乡村旅游项目建设,推动乡村旅游发展,县住建局对此次项目流程、进度及质量等进行了实地督促,确保各项工作落地落实。该项目以彩林、雪山、民居等自然元素和黑水独特非遗文化等塑造黑水黑道系统的特色文化、完善城市智慧出行网络。截至目前已完成工程量40%左右,力争2023年7月份全面完工。

便民服务 收费:55元/行/天(13字1行) 广告热线:028-66166209 QQ:769036015 地址:红星路二段159号成都传媒·红星国际2号楼1702室 微信:13308082189

蒲江县劳动仲裁委员会公告 蒲江县劳动仲裁委员会公告 蒲江县劳动仲裁委员会公告 蒲江县劳动仲裁委员会公告 蒲江县劳动仲裁委员会公告

绵阳市投资控股(集团)有限公司经开区防汛方舱隔离点二期环境影响评价登报公示 绵阳市投资控股(集团)有限公司经开区防汛方舱隔离点二期环境影响评价登报公示 绵阳市投资控股(集团)有限公司经开区防汛方舱隔离点二期环境影响评价登报公示

关于“五矿·西棠雅园”项目人防工程的公告 成都磁矿置业有限公司 成都磁矿置业有限公司 成都磁矿置业有限公司